

**SUSCRIPCION****OFICINAS: S. PASCUAL, 9**

No se devuelven los originales aunque no se publican.

ANUNCIOSy reclamos a precios convenientes
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.**Las huelgas**

es nuestro y tomámoslo malo, porque es ajeno, y en estas huelgas actuales que sobre perjudicar notablemente a la industria y al comercio nacionales, amenazan enlutarse a la patria, hay que ver si manifiesta sensiblemente el espíritu iniciativo de nuestra raza, no son más que un remedio de las terribles huelgas que hace pocos días estallaron amenazadoras en la costa y libre Inglaterra.

Las huelgas, son un arma de unos derroteros que le trazan a los plotadores sin conciencia, dejártelos llevar esas masas aún casta y conscientes, por esa especie de cinismo revolucionario que nos importó la imitación de las costumbres políticas francesas, y que aquí se sigue año, como si esos hechos aún tuvieran la eficacia de las asonadas, los motines, y las barricadas que con la fraternidad hicieron la última mitad del siglo pasado en España.

Hay en nuestra patria un espíritu de imitación de todo lo extranjero, que si en ocasiones es beneficioso, en la mayoría de los casos, es nocivo al país, y sus costumbres y su carácter, pues con eso perdemos hasta la fisonomía especial que nos caracteriza ante el mundo, y nos hace perder en la imitación, pues después de que hacemos una grotesca caricatura de lo que no nos cuadra en modo alguno, dejamos lo bueno porque

abandonando á sus propias fuerzas, y sucumbe y su desesperada é infructuosa acción lo sirve solo de lazo que te opres y lleva la desolación, el hielo y la muerte á su hogar.

En estas huelgas de ahora, entran como factores, muy importantes, dos circunstancias, que las hacen menos tolerables, y son, el momento crítico en que la patria puede necesitar á sus hijos para una acción decisiva en el Norte de África, y haberse descubierto que el movimiento obrero estaba instigado por el elemento anarquista de acción por lo cual hay que considerar la huelga algo más que revolucionaria, sino disolvente, y aunque la mayoría de esos pobres obreros serán víctimas del engaño y de la locuacidad perniciosa de sus embajadores, es lo cierto, que todos contribuyen á que en el país haya una perturbación profunda, de funestas y sensibles consecuencias para todos.

Otro síntoma de viejo observado, concurre en este movimiento societario, y es el de que siempre esperan los agitadores de las masas populares la estancia en el poder de los partidos liberales, para realizar sus manejos, confiando sin duda en la magnanimitad de estos gobernantes de ideas más humanas que los conservadores, y por consiguiente, más dados á la

clemencia, pero esto que resulta una verdadera ironía, es una realidad en nuestra Nación. Gobierno despótico con su cohorte de platonistas, de privilegios para los ricos en perjuicio de los pobres, con su política abominable por absorbente y tiránica, y aunque lo injusto nunca puede tener razón ni quien la apoye, y entonces veríamos en estas huelgas únicamente el síntoma del malestar del país, por hallárse al frente del Estado un hombre despótico, por desarrollar una política atávica, por ser él y su partido, contrario á la opinión general del país, á sus sentimientos y un atentado á la libertad individual y á la colectiva, pero ahora que mandan los liberales más liberales que han servido al Régimen no tiene explicación el movimiento, más que pensando en un espíritu perturbador, que deseaba víctimas inocentes, porque el gobierno liberal, será todo lo clemente que se quiera pero ha de mantener el orden, ha de garantir el libre ejercicio de todos los derechos, y ha de salvar á la patria de los peligros que puedan rodearla, usando para ello toda la energía y entereza que las circunstancias demanden, por eso creemos que las huelgas se resolverán pronto, pues de prolongarse la situación, tendría que normalizarse, apelando al medio de la fuer-

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviols
Gergas

Arinures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

za, que tanto repugna el humanitario partido liberal español.

Suspensión de garantías.

La gravedad de la situación creada por los elementos sindicalistas en casi todas las capitales de provincia de España, ha hecho adoptar al gobierno la resolución de suspender las garantías constitucionales en toda la península.

El movimiento parece que tiene marcado carácter anarquista, y síntomas de revolución social, en algunos puntos; pero las energicas, oportunas y rápidas disposiciones adoptadas por el gobierno, lo ha hecho fracasar, habiéndose practicado gran número de detenciones de caracterizados agitadores, y de la mayoría de los individuos que formaban el comité ejecutivo revolucionario de Barcelona.

En Bilbao, Sevilla, Zaragoza, Barcelona y Valencia, se han dado cargas, resultando muertos y heridos. En Cullera, Alcira y Cartagena, los sucesos han revestido gravedad suma llegando los revoltosos a volar los puentes del ferrocarril y habiendo detenido un tren que conducía algunos reclusos que iban a incorporarse a sus regimientos respectivos y llegándose hasta el incendio de edificios públicos. Los jefes de la huelga de Valencia, visitaron al capitán general Sr. Echagüe, anunciándole que el movimiento, tenía como único móvil, el de la solidaridad con los huelguistas vizcaínos, y que los obreros, acudirían hoy al trabajo. Algunas de estas noticias, se conocieron anoche en

esta ciudad, por viajeros anochecidos de Alicante, que no pudieron continuar su viaje a Valencia, en vista de estar cortada la línea férrea.

«El Liberal» de Murcia llegado esta mañana a Orihuela, publica una extensísima información, detallando los sucesos en todas las poblaciones en las que está declarada la huelga.

Hoy, se decía que se declararía la huelga general en Elche, Alicante, y Alcoy.

Las últimas noticias recibidas, nos permiten asegurar, que la situación mejora, especialmente en Barcelona, Bilbao, Zaragoza y Valencia.

En virtud de órdenes superiores, se ha publicado esta mañana un bando en esta ciudad, haciendo saber a los vecinos de Orihuela, que se hallan suspendidas las garantías constitucionales.

* * * Telégramas.

El digno gobernador civil de la provincia, D. Rufino Beltrán, recibió un telegrama del ilustre presidente del Consejo de ministros.

Dice así el Sr. Canalejas:

«La conspiración anarquista dirigida contra el orden social y todas las instituciones que lo garantizan ha sido documentalmente comprobada por tribunal de Cataluña y Vizcaya. Aún republicanos que abominan de esos planes y los criminales procedimientos preparados para organizarlos protestan, así como honradas masas trabajadoras víctimas de violentas coacciones ó de perfidos engaños; están presos, convictos todos y confessos algunos, los conspiradores.

Gobierno espera confiado que las autoridades todas esa provincia, alentadas

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —
José María Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y varias surtido en géneros blancos. — Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

por la indignación de la inmensa mayoría de sus habitantes, lo ayudarán a descubrir y castigar cualquier ramificación, procediendo al amparo de las leyes, sin vacilaciones ni flaquezas, a garantir el orden y extirpar todas las voces del movimiento antisocial que consideró fracasado, pero que brotaría pronto, con mayor vigor, si Gobierno y autoridades olvidáramos nuestro más elemental deber. —

El alcalde de esta ciudad D. José Ferrer ha recibido esta madrugada a las dos el siguiente telegrama de Ilmo. señor Gobernador civil de la provincia D. Rufino Beltrán:

«Gobernador a alcalde:

Por decreto fechado hoy el gobierno de S. M. ha suspendido las garantías constitucionales y por lo tanto los artículos 4.^º, 5.^º, 6.^º, 9.^º y párrafos 1.^º, 2.^º, y 4.^º del artículo de la constitución hágalo saber con la mayor publicidad y en la forma acostumbrada en ese pueblo y de acuerdo Autoridades gubernativas militares y judiciales cumplirán y hagan cumplir la vigente ley de orden público asegurando por todos los medios el orden y tranquilidad del vecindario. —

pero es el caso, señores, que después de no decir nada que pueda convencer a nadie, existen una serie de contradicciones y defectos de dicción en el nombrado artículo, que con solamente una simple ojeada se echa de ver cuánto digo.

«¿Qué diríais de un domador que lleno de arrojo y con denuedo inconcebible entrase en la jaula donde rujen fieras alitas de sangre y en vez de cercar aquella con fieles servidores provistos de garfios candentes, en vez de empuñar revolver, se complaciese en azuzarlas?»

Este es el primer párrafo donde por medio de esas figuras mohosas y que apestan, quiere presentar ante la opinión al hombre a quien se debe admirar; porque presidir hoy día el gobierno español es una heroicidad, solamente comprensible para los que no llevan inculcado en su alma el germen destructor del fanatismo; para los políticos honrados excluidos de todo prejuicio y sin razón; para los que no empleen el combate sistemático a fin de crear un ambiente de hostilidad contra quien se deben guardar toda clase de miramientos y respetos. Algunos se llaman monárquicos; y no comprenden que con sus acciones infames pueden dar el triste con el régimen.

Hoy día que es cuando más necesita el jeje del gobierno del apoyo incondicion al, es cuando más le combaten con sus insidias los que en tal situación debió llamarse los amigos; aunque existan diferencias de opinión. Pero

Las fieras y el domador

Comforme pasan los días y leo con la paciencia que el caso requiere las fiñeces ó partos que a bien tiene de dar el cerebro siempre fecundo y joven de un incilito colega, más me convenzo de que su persona no está llamada — como en otra ocasión dije — a régir los destinos del mundo.

«El domador y las fieras», es el título de un mal hilvanado articulo donde se trata de evidenciar la labor política del ilustre presidente del Consejo de ministros

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza — Melilla — Hellín — Eliche — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CÁJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran a la vista.

Volvemos a la cuestión que hoy motiva estas líneas.

«Y esa fiura pretende domarla el Sr. Cañalejas con caricias primero, con terrones de azúcar después para que aquella agraciada, lame su mano.»

Y este es otro de los párrafos, de conceptos obscuros e ininteligibles, del artículo del colega, *Ramiro de Asturias*.

Caro amigo, y que caro me cuestas, ¿pues no habíamos quedado en que el Sr. Cañalejas se entretenía en azuzar a las fieras de tu cuento, y no como luego dices que «pretende domarlas con caricias, primero, con terrones de azúcar después, para que aquella agraciada, lame su mano?».

Bahl! Las cosas se deben tomar según de quien vengan. Por eso creo que cualquiera persona, aún de los de tu bando, que ha yan leido tal majadería habrán exclamado para su fero interno: «Pobre iluso! Obsecrado por la idea del mandarinate cree que en algo nos favorece con sus artificios incoloros y faltos de sentido, no comprendiendo que con ello aú nos hace más perjuicio...»

EL ÚLTIMO MÓN.

damente, en su sección «En pocas líneas».

Quiere el diario opositorista decírnos donde está el escrito pontificio en que tal dislate sea promulgado como artículo de fe.

Ya son *músicas celestiales* esas de que quiere valerse ese periódico, y le aconsejariamos que para hacer la oposición busque otros procedimientos, pues con esos no convence a nadie.

¡A que no tilda a los demócratas de malos administradores! Y mientras por ese lado no pueda atacarlos a ellos, les tiene sin cuidado lo que «El Eco» diga.

NOTICIAS

D. Roque Novella, profesor de Matemáticas del Instituto de Murcia, tuvo la desgracia de caer del tren entre las estaciones de Caudete y la Encina.

Cuando el conductor se dio cuenta hizo parar el convoy y el desgraciado profesor que ha fallecido fué conducido a la estación de Caudete.

Mucho sentimos tan irreparable pérdida y rogamos a Dios por el alma del infunado.

Con motivo de los festejos de feria que se celebrará en Hellín, la empresa de aquella plaza de toros dará una magnífica corrida en la que se lidiarán toros de la acreditada ganadería del marques de la Patilla (hoy de la Granja), y en la que actuarán de matadores «Lagartijillo», «Ostioncito» y «Almanseño».

Se encuentra en Torrevieja nuestro excelente amigo D. Alberto Iborra, acompañado de su familia.

Hoy han ingresado en el Seminario Conciliar los escolares que en aquel centro estudian la carrera eclesiástica. Mañana comenzarán los ejercicios que pre-

ceden todos los años a la inauguración del curso.

Al hacer ayer la reseña de las fiestas celebradas en Torremendo, omitimos involuntariamente los nombres de los señores que formaron la comisión organizadora y que son don Manuel Costa, cura; Manuel Lorente Monserrate Guillén, Luis Lorente, Hilario Quesada, José Paes, José María Saez, José Martínez y José Valero; los cuales son dignos de un entusiasta aplauso por la actividad que desplegaron en la confección del programa y en llevarlo a feliz término.

Se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro querido amigo particular el joven D. Antonio Maestre, al que deseamos un pronto alivio.

Hemos recibido una atenta invitación del secretario de la junta directiva de la sociedad Juventud Deportiva Orceliana, para la reunión que dicha sociedad celebrará a las nueve y media de la noche del jueves en el edificio de la Caridad con objeto de reorganizarse y tomar acuerdos de interés.

Agradecemos la atención y tendremos

a nuestros lectores al corriente de cuanto en la Junta se trate.

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, nuestro distinguido amigo D. Francisco López Gálvez.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de Torrevieja, nuestro ilustrado compañero el joven letrado D. José Martínez Arenas.

La compañía de zarzuela que dirige el aplaudido primer actor D. Emilio Duval, después de terminar su compromiso en el Teatro-Circo de Albacete, ha salido para Barcelona.

SEVENSE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophie», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

S. Mateo apóstol.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

Persianas de cadeweta

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles

DÉ

JUAN MARÍN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el dia de su encaje & la medida y color que se pida

Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

Comentarios políticos

Nuestro colega local «El Eco de Orihuela», parece que sienta la teoría de que no se puede ser liberal y católico, a juzgar por lo que escribió ayer, aunque vela-

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene tener el siguiente informe:

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, San Paseual,

A H O R R O S

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprados en la línea férrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinidad, 3.—2^o

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

BAÑOS DE S. ANTON DE ORIHUELA

Aguas minerales cloruradas sódicas bicarbonatadas magnésicas y bicarbonatadas sódicas, MERCURIALES manganésicas y líticas.

UNICAS EN EL MUNDO

Analizadas por el Dr. Pouchet, miembro de la Academia de Medicina y Catedrático de la misma Facultad de París.

La fama universal de estas aguas y la atención que a ellas prestan casi todas las eminentias médicas del mundo, son la mejor prueba de sus saludables efectos para todas las enfermedades de la piel, estómago, intestinos, hígado, reumatismos, úlceras de todas clases y en especial de las piernas, afecciones sifilíticas y venéreas, etc., etc.

A fin de facilitar el uso de las AGUAS DE SAN ANTON, la Administración del balneario y por consejo del cuerpo médico de esta ciudad, ha resuelto rebajar a una peseta los precios por cada baño, ducha, vaporario y pulverizaciones, que antes costaba 1'50 pesetas.

IMPORTANTES.—El servicio de carruajes está a cargo del conocido Ricardo Boué, el que cobrará a cada bañista 25 centimos por ida y vuelta al balneario siempre que se junteñ desde dos en adelante.

BAÑOS DE S. ANTON DE ORIHUELA

Calle de S. Anton, 10

Disponible

Hispania

COMPANÍA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Feria 6^a